

一高校近七成学生入学不迁户口

上大学不迁户口渐成主流,农村户口成“宝贝疙瘩”

本报记者 王天宇

近日,金海滩边防派出所为山大(威海)学生办理了约万张居住证。1.4万名学生办理了约万张居住证,“在2008年前,户口迁到学校的学生占一多半,之后每年递减,现在户口在校学生只有差不多四分之一。”山大(威海)综合治理科尹老师说。记者采访了解到,“嫌麻烦”、“农村户口政策好”、“大城市户口更受青睐”是学生选择不迁户口的主要原因。

◆ 1.4万大学生办理万张居住证

“这儿大概有上千张居住证,我正在找我们班级的。”山大(威海)学生王佳杨在分发居住证的班里边找边说。记者看到,在一个个纸箱子内,放着一摞摞居住证,不少学生代表正在领取。“这是第一次见这么多居住证,节省了单独去派出所办理的时间”,山大(威海)学生何晴说。

为学生办理居住证的威海金海滩边防派出所黄警官说:“威海市的‘居住证’是专门为非威海市户籍人口所办理的证件,今年派出所为山大

(威海)和哈工大(威海)两所学校学生办理,每所学校大概办理了一万张。”记者从学校方面了解到,以山大(威海)为例,该校学生有一万四千人左右,而约一万张“居住证”的背后,也反映出近七成学生没有选择将户口随入学地点落到威海市。

那之前又是怎样情况?山大(威海)综合治理科尹老师说,长期以来,大学生户口是随录取通知书入校,毕业后再随着就业进入单位,这一做法延续了多年。但2008年起,山

东省多个部门共同下发通知,决定自2008年起,山东省大中专院校(技工院校)录取本省新生不再办理户口迁移手续。大中专院校凭新生居民身份证、录取通知书等办理新生入学手续。山东省大学生源学生考入外省大中专院校以及外省生源学生考入山东省大中专院校,仍可自愿选择是否办理户口迁移手续。“在2008年前,户口迁到学校的学生占一多半,之后每年递减,现在户口在校学生只有差不多四分之一。”

◆ 警方表示户口迁移应理性

这次办证服务,也是在“迁户口至威海的学生越来越少”这一大背景下开展的服务。威海金海滩边防派出所黄警官表示,随着经济的进步,来威海上大学的学生往往会在学校期间学车。非本地户籍学生在学驾照方面必须办理居住证,他们一次次跑派出所很麻烦,为了让双方都方便,于是决定统一为他们办理。

在随学校迁户口的问题上,派出所民警建议:迁户口的事情一定要慎重。在决定迁户口前应明确未来发展方向及相关户籍政策,再做出迁户口的决定才比较理性。就算不迁户口至威海,只需要办理居住证,在劳动就业、社会保障、卫生防疫、计划生育等问题上也可以享受与威海市民同等待遇。

◆ 农村户口越来越“吃香”

面对这一问题,多数学生表示,因为迁与不迁影响不大,为避免麻烦直接不迁了。此外,有学生则因在农村老家有政策补贴或者担心毕业后户口问题等,选择入学不迁户口。

没有选择将户口迁至威海,山大(威海)翻译学院的刘同学说:“现如今不像过去,人人都向往城市生活,想往城市里迁,现在国家对农村优惠政策比较多,如:农村医疗合作、家电下乡还有各种补助之类。户

口留在家还能享受些补贴,可是如果我迁出来了,那么这些补贴也就没有了。农村户口现在可是‘宝贝疙瘩’。”

山大机电学院的赵同学也没有迁户口,他说:“几年前,我哥大学毕业在当地的一家个体企业打工,这家企业不能为他解决户口问题,后来他的户口只能‘打回原籍’,现在想想真麻烦,不如不迁。”而例如北京、上海、福建、广东、天津等地的学

生则表示,家乡的户籍“含金量”较高,不论将来就业工作买房子,以及未来小孩上学问题,都优于本地,于是选择不迁户口。

在采访多位大学生的过程中,仅有小部分学生表示将户口迁入威海,家住云南的郭同学表示:“按照入学须知提醒,户口迁不迁都可以。和父母商量了下,还是决定把户口迁到学校,希望将来能在威海定居。”

喜瑞金店
三八妇女节快乐

我们的承诺:一诺千金 保修终身 免费清洗 让您放心
我们的产品:品种齐全 工艺精湛 诚信是金 保真保实

电话:0631-5236868
地址:环翠楼对面12属相街